По старому тарифу

Подорожание проезда в Барнауле не коснется льготников

С НАЧАЛА февраля проездные билеты на общественном транспорте в Барнауле подорожают: стоимость проездного на месяц, установленная администрацией города, составит 600 рублей. Несмотря на это, стоимость билетов для льготников останется прежней — 200 рублей за месяц. Разницу в стоимости перевозчикам возместят из краевого бюджета. При этом проездные на следующий месяц продаются с 15 числа текущего месяца по 5-е число.



Лучшим подарком жителям и защитникам Ленинграда, проживающим сегодня в Новосибирске, к 70-летию освобождения города на Неве стал концерт Новосибирского симфонического оркестра, исполнившего Седьмую (Ленинградскую) симфонию Дмитрия Шостаковича. В Новосибирской области сегодня проживает 630 бывших блокадников.

Из декрета — на экзамен

Кузбасским мамам помогают поступить в вуз и повысить квалификацию

ОБРАЗОВАНИЕ

✓ Юлия Потапова, <u>Кемерово</u>

У молодых мам появился шанс бесплатно подготовиться к единому государственному экзамену, чтобы поступить в вуз.

Подготовительные курсы для женщин в возрасте до 23 лет, воспитывающих хотя оы одного ребенка, организованы в Кемеровском госуниверситете. По словам первого проректора Юрия Журавлева, КемГУ—один из немногих вузов Сибирского федерального округа, участвующих в эксперименте, инициированном минобрнауки. Главная цель-дать шанс женщинам, у которых результаты ЕГЭ оказались просроченными по причине рождения и воспитания малыша, получить высшее образование.

Слушательницы будут учиться полгода, предварительно определив для себя необходимый набор предметов. Каждая из поступающих может выбрать одно из направлений – экономическое, гуманитарное или техническое. Обучение возможно как в

том числе с применением дистанционных технологий. Тем, кто будет учиться на очной основе, положена стипендия—две тысячи рублей. По окончании курсов молодая мама сможет на общих основаниях сдать ЕГЭ и с его результатами поступить в любой российский вуз.

сяц. Это больше, чем пособие по

безработице. В 2013 году профессиональное обучение во время отпуска по уходу за ребенком прошло более двадцати кемеровчанок. Большинство из них изучали на курсах компьютерные программы, используемые в тор-

Мамам, обучающимся по программам службы занятости, выплачивается стипендия, превышающая по размеру пособие по безработице

Впрочем, есть для мам и другие варианты.

Женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, могут пройти профессиональное обучение, -- сообщил первый замначальника областного департамента труда и занятости населения Денис Шамгунов.—Служба занятости не только финансирует обучение, но и выплачивает стипеночной, так и в заочной форме, в дию — 4,6 тысячи рублей в ме-

говле и бухгалтерском учете. Повысили свою квалификацию женщины, работавшие в кадровых службах, а медсестра получила сертификат по физиотерапии. Более половины обучавшихся уже вышли на работу.

→ KOHTAKT

Центр довузовской подготовки КемГУ: тел. (3842) 58-39-39.

Чиновники за стеклом

ИНИЦИАТИВА

сибирь

Новосибирцы взялись за обсуждение проектов, которые могли бы сделать жизнь в родном городе удобнее и комфортнее. Для этого в сети Интернет создан специальный сервис-Novocitizen: на интерактивной карте столицы Сибири каждый желающий может в нужном месте поставить отметку и кратко изложить свою идею.

Кроме того, на сервисе можно проголосовать за понравившиеся предложения, что позволяет выбрать самые популярные проекты.

Горожане довольно активно предлагают проекты по улучшению городской среды. Наиболее популярные из них касаются в первую очередь транспортной инфраструктуры - передвинуть остановку, отремонтировать пешеходный тротуар, убрать снег, поставить светофор и тому подобное.

Есть и довольно смелые идеи, например, такая: «В здании мэрии сделать огромный музейный комплекс (как это сделано в центре Амстердама) - исторический музей Сибири, музей науки и т.д. Мэрию перенести на улицу Ленина и сделать в ней стеклянные стены, чтобы народ видел, как работают чиновники».

Пока неизвестно, намерены ли представители власти учитывать мнения новосибирцев, высказанные в рамках проекта. Но хочется надеяться, что глас народа будет услышан.

Антон Духов, Новосибирск

Предложения по улучшению Новосибирска можно оставить на сайте: http://novocitizen.ru/

Газ карман не тянет

КОШЕЛЕК

Томичи, переводящие свои частные дома на отопление газом, получат компенсации затрат из областного бюджета. Правда, господдержку окажут лишь тем, кто действительно в ней нуждается гражданам с низкими доходами.

При этом те жители области, чьи дома были газифицированы до 1 января 2014-го, права на социальную поддержку не имеют, так как соответствующий областной закон вступил в силу только в этом году.

Право на получение выплаты имеют следующие категории населения: участники и инвалиды Великой Отечественной, инвалиды боевых действий, несовершеннолетние узники концлагерей и лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Размер денежной компенсации в этом случае составляет пятьдесят тысяч рублей, но сумма выплаты не может превышать

фактическую стоимость работ по газификации.

Кроме того, бюджет поддержит тех, чей среднедушевой доход не превышает полторы величины прожиточного минимума в Томской области. Размер компенсации в этом случае вдвое меньше - 25 тысяч рублей, но, опять же, не более фактической стоимости работ.

Подавать заявление и документы на выплату компенсации, а также получать сертификат, следует в филиалах Томского областного многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Денежная компенсация предоставляется только один раз, независимо от количества собственников газифицируемого жилья.

Антон Николаев, Томск

Томский областной многофункциональный центр: mfc.tomsk.ru.

Участковый для семьи

СОЦЗАЩИТА

Новосибирский опыт помощи семьям, в которых растут дети-инвалиды, распространят на всю

Речь идет о пилотном проекте по внедрению института социального сопровождения социальными «участковыми» семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья. Помогать таким семьям стали специалисты областного минсопразвития и общественной организации «Первоцвет».

Как показал опыт 2013 года, социальным сопровождением было обеспечено более тысячи семисот семей, и положительная динамика развития отмечена у 786 детей.

В рамках проекта были закуплены ноутбуки, работающие по принципу «Реабилитационный компьютер». Кроме того, для занятий с детьми открыта игровая

комната со специальным реабилитационным и развивающим оборудованием. Специалисты соцзащиты прошли обучение по новым формам работы во всех районах области.

В итоге, по решению комиссии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, опыт Новосибирской области был признан эффективным и перспективным для дальнейшего развития в регионе. А разработки участников проекта станут основой единых методических рекомендаций для всех субъектов России.

Анатолий Монахов,

Новосибирск

→ KOHTAKT

Новосибирская областная общественная организация детей-инвалидов с психоневрологическими заболеваниями «Первоцвет»: г. Новосибирск, ул. Пожарского, 2а.